> restart

;PROBLEMA DE LA CUERDA DE GUITARRA VIBRANDO
> EcuacionOriginal == diff (y(x, t), 82) =c--2-diff (y(x, t), x$2)

EcuacionOriginal = % y(x, t) = s (iz y(x, t) ) €))
i of ax
> FEcuacion := subs(c--2 =1, EcuacionOriginal)
Ecuacion = i y(x, t) = % y(x, 1) 2)
i or o
> FEcuacionSeparable := eval(subs(y(x,t) =F(x)-G(t), Ecuacion))
2 2
EcuacionSeparable := F(x) [d— G(t)] = (d—z F(x)] G(t) 3)
i dr dx
. lhs (EcuacionSeparable) rhs(EcuacionSeparable)
> FEcuacionSeparada = =
P (F(x)-G(1)) (F(x)-G(1))
& &
2 G(1) el F(x)
I EcuacionSeparada = tG(t) = Flx) “)
> Ecuacion = rhs(EcuacionSeparada) = alpha; Ecuacion, = lhs (EcuacionSeparada) = alpha;
d2
— F(x)
Ecuacion, := W =q
2
% G(1)
E on, ;= —————— =
I cuacion, GO o )
> SolucionCero, := dsolve(subs(alpha= 0, Ecuacionx) )
SolucionCero, .= F(x) =_Clx+ _C2 (6)

=> sistema = subs(x =0, rhs ( SolucionCerox) =0 ) , subs(x =1, rhs(SolucionCerox) = O) :

sistema; sistema,;

C2=0
i Cl+ C2=0 @)
:> _C
[ > parametros = solve( {sistema}, { CI, C2})
i parametros :={ _CI1=0, C2=0} (t))
>

=SUSTITUYENDO EL VALOR DE LOS PARAMETROS NOS CONDUCE A LA SOLUCION
| TRIVIAL, POR LO TANTO LA SOLUCION GENERAL PARA ALPHA=0 NO ES APLICABLE

> SolucionPos, = dsolve(subs(alpha= beta- -2, Ecuacion,) )

SolucionPos,_:= F(x) =_CI P 4 2 e P )

[ > sistemaPos = eval(subs(x =0, rhS(SolucionPosx) = O) ), Subs(x =1, rhS(SolucionPosx) = O) :

sistemaPos ; sistemaPos.;




>

>

>

Cl+ C2=0
c1P+ c2eP=0 (10)

> parametroPos := solve( {sistemaPos}, { CI, C2})

parametroPos .= {_ CI =0, C2=0} (11)

"SUSTITUYENDO EL VALOR DE LOS PARAMETROS NOS CONDUCE A LA SOLUCION
TRIVIAL, POR LO TANTO LA SOLUCION GENERAL PARA ALPHA POSITIVA NO ES
| APLICABLE

SolucionNeg = dsolve( subs( alpha=-beta- -2, Ecuacionx) )
SolucionNeg = F(x) =_CI sin(px) 4+ _C2 cos(Bx) 12)

sistemaNeg = subs(x =0, rhs(SolucionNegx) =0 ) , subs(x =1, rhs(SolucionNegx) = O) :
sistemaNeg; sistemaNeg,,

C2=0
_Clsin(B) +_C2cos(B) =0 (13)
parametroNeg = Solve( {SistemaNegl, Subs(beta= n-Pi, sin(n-P1) =0, SistemaNegz) }, { ClI,
)
parametroNeg:={ Cl= _Cl, C2=0} 14)
SolucionNegMod, = Subs(beta= n-Pi, C2=0, SolucionNegx)
SolucionNegMod = F(x) =_CI sin(n mx) (15)
SolucionNegMod, = dsolve(subs( alpha=-beta- -2, beta=n-P1i, Ecuacion,) )
SolucionNegMod, := G(t) =_CI sin(nmt) +_C2cos(nmt) (16)
SolucionNeg = y(x, t) =subs(_C] =1, rhs(SolucionNegModx) ) -rhs(SolucionNegModt)
SolucionNeg :=y(x,t) =sin(nmx) (_Clsin(nmt) + C2cos(nmt)) a7

SolucionGeneral = y(x, t) =Sum(subs(_C] =1, rhs(SolucionNegModx) ) ~Subs(_C] =a,, C2
=b,, rhs(SolucionNegModt) ), n=1 ..inﬁnily)

oo

SolucionGeneral := y(x,t) = 2 sin(nnx) (a,sin(nnt) +b, cos(nnt)) (18)

n=1

eval(subs(t =0, SolucionGeneral) )

oo

y(x,0)= sin(n Ttx) b, 19
n=1
_S
b, = subs| sin(n-Pi) =0, cos(n-Pi) = (-1) - n, simplify [ é ] % X
(E) 10
5

. . 5
. -Pi- =0. —
sin(n-Pi-x), x 1 +

-sin(n-Pi-x), x

10

I ]-int —( 000)-x+ 1

() 5 100
10




> eval(rhs(subs(t=0, diff (SolucionGeneral, t))) =0)

o

ZSin(n nx)a nm=0

n=1

> SolucionGeneral,

sin(7n 1 x) sin(% nn) cos(nmt)

S
y(x,t)=zE S 2
n=1 nm

L (sin(n-Pi-x) -sin( L

55 ! )-cos(n-Pi-t))

> SolucionGeneral500 == y(x, t) —Sum[ ,n=1

500 | -
> plot(subs(t=0, rhs(SolucionGeneral500)),x=0..1)
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:> with(plots) :

> animate(rhs(SolucionGeneral500),x=0..1,t=0..4, frames =150, view=1[0..1,-0.01..0.01])
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